

La Libertad



Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

¡ HACIA LA VICTORIA!

A fuerza de heroísmo siguen las tropas leales conquistando reductos facciosos en la ciudad de Oviedo

Los soldados que asaltan la capital de Asturias brindan al Ejército popular el alto ejemplo de su disciplina y espíritu combativo.—En Andalucía, los leales han hecho más de trescientos prisioneros moros y guardias civiles

DOS MANIFESTACIONES QUE DEBEN TRADUCIRSE EN HECHOS

Oviedo y Madrid, ejemplos para imitar por Barcelona y Valencia

Nos impresiona hondamente el relato de la manifestación celebrada en Barcelona el domingo último. Es, sin duda, un grito de la conciencia popular. Como también lo fué la manifestación de Valencia del 14 de Febrero. Todo un pueblo está decidido—que así lo prometió, a requerimiento del Sr. Companys—por su honor a realizar el máximo sacrificio para ganar la guerra y destruir al fascismo; es decir, la inteligencia, la actividad y la fuerza al servicio del interés nacional. Primeramente esperamos mucho de la actitud resuelta del pueblo, porque el pueblo, al contrario de los políticos, que dicen representar, no promete sino aquello que está decidido a realizar. Prueba viva e irrefutable son Oviedo y Madrid.

Mucho y trascendental hizo Barcelona en los primeros días de la traición militar y de la confabulación del fascismo internacional. También Valencia observó una actitud patriótica. Los actos llevados a cabo en una y otra ciudad son bien conocidos. Páginas gloriosas de nuestra guerra de independencia. Pero las circunstancias exigen algo más que manifestaciones callejeras, por muy vibrantes y útiles que éstas resulten. Barcelona y Valencia tienen, efectivamente, dos frentes que atender sin demora: Guenca y Teruel. Barcelona y Valencia tienen unas costas amenazadas de cerca. Ambas provincias tienen a su vez que dedicar su mutua atención a Castellón, clave importantísima de las comunicaciones de ambas regiones levantinas. Será un iluso quien piense que el peligro evidente puede conjurarse sin una acción espontánea y entusiasta. La ley atroz de la guerra exige inexorablemente una organización eficiente.

Los distintos lemas que figuraban en las pancartas paseadas por los manifestantes se concretaban en una sola petición: Ejército regular, mando único, una bandera y una voluntad. El Gobierno de la Generalidad aceptó; hizo suyas las peticiones. Igualmente ocurrió entre el pueblo valenciano y el Gobierno de la República con motivo de la manifestación del 14 de Febrero. Pero la traducción en hechos se demora más de lo suficiente. Existen todavía muchas gentes que, como ha dicho en su manifiesto el jefe del Gobierno, ignoran—algunas deliberadamente—que estamos en guerra. Si no son enemigos del régimen, son producto de un fenómeno psicológico que les hará víctimas de su inconsciencia o de su cobardía. Hay que estimar la reacción patriótica de los atávicos, de los que todo lo fian al esfuerzo de los demás, porque no poseen el sentido de la responsabilidad individual o porque son graniticamente insensibles a la confraternidad y a la obligación de ciudadanos dignos. Estos (specimen) de la indiferencia y de la insensatez abundan, por desgracia, en nuestro país. En Barcelona y en Valencia se les arroja al margen, como se les ha arrojado en Madrid. La lucha—ahora empieza su momento más agudo y difícil—no admite actitudes confusas. Mucho menos si éstas se observan en algunos mandos y en algunas direcciones. Ya hemos sufrido los resultados de tantas experiencias, contemplativas unas y temerarias otras.

En las manifestaciones de Valencia y Barcelona se reclamaban también la rapidez, la urgencia, y éstas se acentúan cada vez más. Interior y exteriormente, aun descontando el principio de que tenemos ganada la guerra. En el interior, porque el enemigo, en posesión de extraordinarios elementos de guerra, va a desarrollar a fondo su táctica y sus planes de invasión. En el exterior, porque todavía persiste la errónea política, débil, confusa, recelosa, de los Gobiernos de los países democráticos, que no sabemos hasta qué punto representan a sus propios pueblos. Sin embargo, tanto el Gobierno de la Generalidad como el Gobierno de la República, hoy imprimen el ritmo vivo, de tensión constante y de actividad permanente, que reclama el pueblo y exigen las circunstancias.

El ministro de Estado y comisario de Guerra, Sr. Alvarez del Vayo, en su interesante discurso del domingo en el Monumental Cinema, afirmó que es necesario acelerar el ritmo de la victoria. Madrid y Oviedo realizan cada día un esfuerzo magnífico. Barcelona y Valencia, en sus frentes de Guenca y de Teruel, llevan paso más lento. No por falta de entusiasmo, indudablemente. Acaso sea porque no han sentido la guerra tan en sus entrañas como Oviedo y Madrid; pero son regiones hermanas, tan valientes y tan nobles como la asturiana y la madrileña. Como dijo el general Miaja, tomar Huesca es defender Madrid. Y como acaba de decir Alvarez del Vayo, defender Madrid es defender la libertad, la independencia de la Europa occidental.

Tradúzcanse, pues, en hechos las manifestaciones callejeras. ¡Barcelona, Valencia! Mostrad pronto vuestra presencia en la gran trincheras europea que es la España leal!

LA DESBANDADA DE REBELDES EN LOS FRENTES DEL SUR

Después de someter al pueblo a todo género de crueldades abandonan importantes cantidades de víveres

París, 2.—El enviado especial de la Agencia Havas en Almería ha visitado la mayoría de los pueblos reconquistados por las fuerzas republicanas en las regiones de Ujijar y Juviles, en el sector de Granada. Nuestras líneas han sido llevadas hasta cerca de Orjiva y Lanjaron. Han sido tomados a los rebeldes en la región de Ujijar ocho pueblos, que representan una superficie total de 50 kilómetros cuadrados. Los víveres abandonados por el

enemigo son suficientes para abastecer a la columna tres meses. Numerosos vecinos que huyeron de los invasores se habían refugiado en la montaña han regresado a los pueblos reconquistados por nuestras fuerzas.

Muchas mujeres han declarado que sus maridos e hijos habían sido fusilados por los invasores.

En los pueblos recuperados no queda una sola persona relevante de izquierdas.

En las regiones reconquistadas reina calma. El alto mando ha anunciado que se respetará la pequeña propiedad.

Los campesinos pobres han sido instalados en las tierras abandonadas por los propietarios facciosos.

Las poblaciones siguen con gran interés y confianza los movimientos de las tropas republicanas, que han iniciado un ataque en el sector de Motril para consolidar las posiciones de la parte meridional del frente granadino.

Italia se arruina por mantener una apariencia de riqueza

París, 2.—Se estima que los acuerdos del Consejo fascista reconocen la pobreza reactiva italiana.

Aunque Mussolini deseara la revisión del «statu quo», reconoce esta inferioridad y organiza a Italia en potencia defensiva.

No excluye la posibilidad de un conflicto armado, como lo demuestra la prolongación de las funciones de la Comisaría general para la fabricación de armamentos y la movilización general permanente.

Romances de retaguardia

La ciudad rota

Sobre la blanca casa, sobre la casa bella, cayó una centella.

¡Madrid! La noble ciudad sufre un horrible martirio; su sangre, su roja sangre, han chupado los vampiros. Volaron los negros cuervos por el espacio infinito; sobre la ciudad hermosa han lanzado sus graznidos. Muchas madres que llevaban en los brazos a sus hijos, por la metralla deshechas, han muerto. Yo las he visto.

Sobre la blanca casa, sobre la casa bella, cayó una centella.

La ciudad, como un juguete en manos de varios niños, que cansados del recreo hacen el juguete añicos, así ha sido destruida. Como si el férreo martillo del terrible dios germano cascara los edificios. Ciudad de luz encantada, sombras tiene en su recinto; ciudad de amor y alegría, está llena de suplicios.

Sobre la blanca casa, sobre la casa bella, cayó una centella.

Incendios. Las llamas lloran de pavor rojizo las calles de la ciudad. Lluvia de sangre ha caído. Luna roja en cielo claro. Los trimotores malditos ruedan sobre la ciudad que se rompe como un vidrio. En plena Puerta del Sol renace el Moloch fenicio, que va tragando, tragando las mujeres y los niños.

Sobre la blanca casa, sobre la casa bella, cayó una centella.

A. MONTORO

Impresión de la jornada

Sea cualquiera la razón que tengan los facciosos para estar inmovilizados en la periferia de Madrid, es lo cierto que ya van muchos días sin que efectúen movimientos de importancia. La iniciativa continúa siendo nuestra, y posición por posición y trincheras por trincheras, en La Marañosa, en los Carabanchales, en la Moncloa y en la Ciudad Universitaria ataca el Ejército popular y en nuestras acometidas los facciosos se repliegan.

Hasta en el sector Sur del Tajo se realizan operaciones de enlace de sectores. Y el enemigo no tiene otra solución que consentirlo.

Nuestra valiente Artillería, con sus certeros disparos, que sembraron de metralla todo el campo faccioso, rebasando el monte Garabitas, acallaron la rebelde y disolvieron a algunas concentraciones enemigas. La noche última sólo hubo pequeño «paqueo» en los sectores madrileños. Los soldados de la República siguen vigilantes en los parapetos, y la seguridad de Madrid, en lo que se relaciona a que el fascismo ponga su garra en nuestra heroica ciudad, queda, día por día, más garantizada.

EN EL «OTRO MUNDO»

Condenado a muerte Juan Belmonte por el «tribunal» de concurdáneos de Queipo, al fin se le sacan diez mil duros

Noches pasadas, en el despacho que tiene en Sevilla el bestia de Queipo—que es «una borrachera», según su propia frase—, después de los habituales regüeldos radiados del consuegro de Alcalá Zamora, entre copa y copa, surgió la idea de organizar una corrida de toros benéfica.

—Lo estupendo—apuntó una de las damas peripatéticas de la tertulia—sería hacer torear a Juan Belmonte. Pero, ¡ay!, no querrá...

—¿Cómo que no querrá?—interrumpió el animal de Queipo—. Aquí no quiere nadie más que lo que yo quiero. ¡Y yo quiero que quiera!

A la mañana siguiente, llamado con urgencia por el general traidor, Belmonte se presentaba en su despacho, entre sonriente y receloso.

Cuando le fué expuesto el objeto del requerimiento, el torero, cortés, se excusó... El está ya definitivamente retirado; se siente viejo; le faltan facultades... Mas el bestia de Queipo, autoritariamente, insistió, ordenando.

—¿A la fuerza?—preguntó con sorna Belmonte.

—¡A la fuerza, sí!—mandó, grosero, el general—. El domingo; y ahora que ya lo sabe se puede usted retirar.

Marchó el torero, y hablando con unos periodistas contóles lo sucedido, añadiendo que sólo a la fuerza y por la fuerza torearía. Llegó el domingo y la corrida se celebró. Toreó Belmonte y toreó también su hijo.

Y en tanto que la fiesta se verificaba, aquella misma tarde, por orden del animal de Queipo, se practicó en el cortijo La Capitana, en término de Utrera, propiedad de Belmonte, donde reside habitualmente con su mujer y sus hi-

jas, un minucioso registro policial.

Nada se encontró que llamase la atención de los investigadores, a no ser una carta en verso, dirigida por Luis de Tapia a Juan Belmonte en los días primeros de la sublevación. Llévesele a Queipo, y aquella noche, con sus concurdáneos, el gran canalla deliró sobre el castigo que habría de imponerse al torero por haber recibido y conservar aquel documento.

—Fusilarle—opinó una de las aristocráticopecadoras de la reunión.

—¡Pues ahora mismo! A ver; que vayan y le traigan—dijo el bestia.

Mas alguien observó el escándalo que produciría la muerte de Belmonte, dado su gran renombre, y, en definitiva, se conmutó la pena: en lugar de fusilarle se le impondría una multa de 50.000 pesetas.

A las tres de la madrugada Juan Belmonte era levantado de la cama para entregarle el oficio notificador, en el que se añadía, además, que había de abonar el dinero antes de las doce del día, o, de lo contrario, se le sometería a prisión. No habrá que añadir que los 10.000 duros fueron hechos efectivos, «como se pedía».

Atentado contra el rector de la Universidad de Dejaz

Bucarest, 2.—El ex presidente del Senado y rector de la Universidad de Dejaz, Trajan Brodov, ha sido apuñalado por tres estudiantes, resultando gravemente herido.

Y ASI ESCRIBIO GRACIAN

Psiquis de la «quinta columna»

«Todos eran hombres a remiendos, y así cuál tenía garras de león y cuál de oso en pie. Hablaba uno por boca de ganso y otro murmuraba con hocico de puerco. Este tenía ples de oabra, y aquel orejas de Mídas. Algunos tenían ojos de lechuga, y los más de topo. Risa de perro quien yo sé, mostrando entonces los dientes.

Estaban divididos en varios corrillos, hablando, que no razonando, y así oyeron en uno que estaban peleando. A toda furia ponían sitio a Barcelona y la tomaban en cuatro días por ataques sin perder dinero ni gente. Pasaban a Perpiñán mientras duraban las guerras civiles de Francia. Restauraban toda España. Marchaban a Flandes, que no había para dos días. Daban la vuelta a Francia, dividíanla en cuatro pontentados entre sí, como los elementos. Y, finalmente, venían a parar en ganar la Casa Santa.

—¿Quiénes son éstos—preguntó Andreño—que tan bizarramente pelean? ¡Si estará aquí el bravo Piccolimini! ¡Es, por ventura, aquel el conde de Fuensaldaña, y aquel otro Totavilla?

Ningún de éstos es soldado—respondió el Sabio—ni han visto jamás la guerra. ¡No ves tú que son cuatro villanos de una aldea?

Maraña, serpientes de que ahora habló el camarada Largo Caballero.

LA «NO INTERVENCION»

Se establecen nuevas dilaciones para no aplicar el control en la frontera portuguesa el día 6

La vigilancia de la frontera portuguesa se establecerá el día 20 con un sistema burocrático retardatario e ineficaz

Londres, 2.—Parece que los agentes ingleses que se encargarán del control en la frontera hispanoportuguesa gozarán de inmunidad diplomática.

Estos agentes darán sus informes sobre las irregularidades que registren a su cuartel general, que estará instalado en Lisboa, y éste a su vez informará a la Embajada de Inglaterra.

Las comunicaciones llegarán al Comité de no intervención por medio del Foring Office.

Los agentes encargados de la vigilancia embarcarán para Lisboa el próximo día 6, y comenzarán el ejercicio de su misión el día 20.

El Subcomité seguirá el día 5 tratando de pequeñas cosas

Londres, 2.—El comunicado del Subcomité de no intervención facilitado de su reunión de ayer dice que esa reunión permitió llegar a un acuerdo sobre varias cuestiones relativas al Control marítimo y terrestre en España y preparar los trabajos para en la próxima reunión del viernes tratar de llegar a un acuerdo final sobre varias pequeñas cosas.

Mientras, se espararán las instrucciones que han sido pedidas por varios representantes a sus respectivos Gobiernos.

Delbos confía en la eficacia del Comité

París, 2.—Se ha reunido el Con-

sejo en el Eliseo, bajo la presidencia del Sr. Lebrún.

El Sr. Delbos puso al corriente a los ministros de los trabajos del Comité de Londres, que asegura la eficacia de la política de no intervención.

Los ministros de Marina y Aire pusieron a la firma algunos decretos sobre nacionalización de determinadas industrias.

«La no intervención es una trágica burla», declara un diputado en la Cámara belga

Bruselas 2.—Las distintas Secciones de la Cámara han aprobado, por 70 votos contra 19 y 14 abstenciones, un proyecto de ley encaminado a asegurar la no intervención de Bélgica.

Esto demuestra que la ley será aprobada por gran mayoría.

El presidente de la Comisión, Vniufuarf, que recientemente visitó España, no votó, manifestando que la política de no intervención no era más que una parodia.

La posición del Gobierno inglés frente a la guerra española se limita a un sentimiento humanitario

Londres, 2.—En la Cámara de los Comunes, varios diputados preguntaron al Sr. Eden sobre la posición del Gobierno en el asunto español, contestando que es de estricta imparcialidad, como lo demuestra su papel en el Comité de no intervención y su actividad humanitaria a favor a los españoles.

INFORMES OFICIALES

Nuestras tropas realizan incursiones en el campo rebelde y ocupan varias posiciones

Parte radiado por el ministerio de la Guerra a las veintinueve y treinta.

Frente del Centro.—En la noche de ayer se han llevado a cabo por nuestras tropas incursiones en el campo rebelde, en el que se han ocupado ventajosas posiciones del sector de Madrid.

El enemigo fué duramente cas-

tigado y se rechazaron con toda energía los contraataques que durante la jornada llevó a cabo para recuperarlas.

Continúan presentándose en nuestras filas nuevos evadidos de las líneas rebeldes.

En el resto del frente, sin novedad.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Las tropas de la República continúan su avance por el interior de Oviedo

Ocupación de San Claudio

EL ENEMIGO RETROCEDE PRECIPITADAMENTE

«Sector de Oviedo.—Es muy grande el entusiasmo que existe entre las tropas que combaten por la conquista de Oviedo. Continúa el avance por el interior de la capital. Se toma casa por casa. Desde las cinco conquistadas hoy en Puerta Nueva, Alta, en la confluencia de las calles Alas y Concepción, se domina notablemente el parapeto del Lagar del Fornón y el Bar Zaragoza, donde el enemigo, bien fortificado, incluso con artillería, tuvo que retroceder precipitada y desordenadamente. Nos hemos apoderado también de varias casas en la carretera general y en la calle de San Roque.

En otros frentes de Oviedo está preparada minuciosamente la energética ofensiva.

En el resto de los sectores, sin novedad.

EL ATAQUE AL LAGAR DEL FORNÓN

Gijón, 2.—(De nuestro servicio especial.)—Durante el día de ayer lunes apenas si actuaron nuestras fuerzas en el exterior de la población. Sólo en un sector hubo pelea a fondo, en el de San Lázaro, donde nuestras baterías vomitaron metralla con intensidad contra las manzanas de casas desde las que se cerraba el paso a nuestros hombres. En algunos edificios de la extensa barriada de Santo Domingo tenían ahora gran

EN EL FRENTE DEL SUR

En el frente de Granada hemos capturado trescientos prisioneros entre guardias civiles y moros

RECONOCIMIENTO EN CASAS NUEVAS

Jaén, 2. — Noticias recibidas del frente de Pozoblanco dan cuenta de que nuestras fuerzas destacadas en Casas Nuevas, al efectuar un reconocimiento, sostuvieron un tiroteo con un grupo de moros sin consecuencias. Posteriormente, y al practicar otro reconocimiento las mismas fuerzas en idéntico sitio no encontraron enemigo; pero sí abundantes manchas de sangre.

EN EL FRENTE DE GRANADA LA INICIATIVA SIGUE SIENDO DE NUESTRAS TROPAS

Berja, 2.—Las impresiones que se obtienen de manera particular con referencia a la situación de las posiciones últimamente conquistadas señalan que los facciosos no podrán en forma alguna reconquistarlas, pues están firmemente defendidas por nuestras tropas, las que no cesan de hostilizar a los rebeldes, llevando la iniciativa en los combates.

Los facciosos, que han recibido fuertes refuerzos, contienen los avances de los soldados del Ejército popular muy a duras penas. Por el subsector de Juviles se lucha actualmente por la posesión de algunas posiciones muy importantes en la zona del Torrebisón, necesarias para efectuar un ataque sobre Arjiva y Lanjarón.

Según noticias recibidas particularmente, nuestras tropas han logrado hacer más de 300 prisioneros entre guardias civiles y moros. En el subsector de Adra los facciosos continúan siendo prisionados por nuestras fuerzas, sin que hasta ahora se haya llevado a cabo una operación para contrarrestarla.

A nuestras filas siguen presentándose evadidos de Málaga, que, como los anteriores, son debidamente atendidos por el mando. La moral y el espíritu de la tropa del Ejército popular sigue siendo elevadísima.

Conocemos algunos detalles de las operaciones llevadas a cabo por el primer batallón de una brigada mixta en los pasados días en el subsector de Motril, en las proximidades del pueblo de Gualchor, durante la que se desarrollaron hechos de gran heroísmo, realizados por nuestros valientes soldados. Muchos han sido los elogios, hechos por la labor llevada a cabo por esta brigada mixta en los diversos frentes en donde actuó, especialmente en los sectores del Cerro Rojo, Ciudad Universitaria y Pinto, en donde hicieron desalojar al enemigo de los edificios que ocupaban, como también en la magnífica acción por la cual cayó en nuestro poder parte del Cerro Rojo, y que hoy han revalidado con las operaciones llevadas a cabo por este primer batallón en el frente de Motril.

EN LA ZONA DE COLLOTO-LUGONES SE HOSTILIZA A LAS POSICIONES FACCIOSAS

En esta parte del cerco que comprende la zona leal de Colloito-Lugones la lluvia hace imposible el menor movimiento de las fuerzas que toman parte en la ofensiva contra la capital. Además de la lluvia, ésta se ha ido acumulando en los terrenos llanos y blando, haciendo imposible el tránsito por determinados sectores del frente.

EN EL FRENTE DE ARAGON

Un tren faccioso es detenido por el fuego de nuestra Artillería

Barcelona, 2.—El parte facilitado esta tarde por el consejero de Defensa dice así:

«Sector divisiones Ascaso y Carles Marx.—Sin novedad.

Sector división Durruti.—Continúa la inactividad en este frente. La actividad enemiga se ha limitado a hostilizar nuestras posiciones del Molino Belloque. Nuestra Artillería hizo fuego contra las imediaciones de Fuentes, dedicándose principalmente a hostilizar un tren que se dirigía desde Zaragoza a Quinto, obligándose a detenerse entre las estaciones de Fuentes y Quinto.

Sectores divisiones Juber y Maciá-Companys.—Sin novedad. La Aviación efectuó vuelos de reconocimiento.»

SIN NOVEDAD

Barcelona, 2.—El comunicado facilitado esta mañana por la Con-

El Gobierno, en Valencia

El presidente del Congreso reitera su adhesión al jefe del Gobierno

Valencia, 2.—El presidente del Consejo y ministro de la Guerra ha recibido esta mañana las vistas de varias personalidades, entre ellas la del vicepresidente de la Cámara francesa, Jacques Duclos, y la del presidente del Parlamento español, D. Diego Martínez Barrio.

Al mediodía, el secretario político y militar del jefe del Gobierno dijo a los periodistas que había tenido especial interés la visita de Martínez Barrio a Largo Caballero. El presidente de las Cortes, con motivo de la situación política, había ido a reafirmar su posición colaboracionista al jefe del Gobierno. Entre los dos presidentes hubo una larga conversación, en la que se examinaron todos los aspectos de la actualidad. El Sr. Martínez Barrio expresó al

texto refundidos y las disposiciones de carácter penal dictadas por el Gobierno a partir de 1 de Agosto de 1936, e igualmente para que propongan la forma de atemperarlas a las circunstancias del momento en el Código de Justicia militar penal de la Marina de guerra.

Se acciende a sargento al soldado de Aviación Félix Sazo Ortiz, como recompensa a su comportamiento por haberse fugado de las filas facciosas el 13 de Febrero para incorporarse a las leales.

Un orden de Instrucción pública dispone que cesen en la prestación de sus servicios, a partir de 1 de Marzo, todos los maestros que no ejercieran el cargo en propiedad. Se establecen excepciones por lo que respecta a cuantos presten funciones de guerra y en otros casos que se determinan.

El ministro de la Gobernación ha facilitado una nota diciendo que la «Correspondencia de Valencia» dirigió, en su número correspondiente al 27 de Febrero, un escrito dirigido al ministro de Justicia, en el que se decía que Leandro Soto Garcés, agente de Vigilancia antifascista de la U. G. T. y del Partido Socialista, fue secuestrado y llevado a la calle de Bailía, y retenido allí una noche, conduciéndose después a la Catedral, apareciendo su cadáver en el cementerio. Hechas las averiguaciones oportunas, se ha sabido que dicho individuo está, si, detenido, pero gozando de perfecta salud, y la detención obedece a la necesidad de ser interrogado en relación de hechos en los que podría estar mezclado. El autor del suceso habrá sido entregado a los Tribunales de justicia, ya que el hecho de hacer una afirmación tan terminante, que luego no se comprueba, entra de lleno en los delitos que han de juzgar los Tribunales populares.

El ministro de Instrucción pública recibe numerosas felicitaciones de los maestros antifascistas por las mejoras de sueldo que establece el nuevo presupuesto de Instrucción pública, pues se fija un mínimo de 4.000 pesetas.

Un incendio

A última hora del día de ayer se declaró un violentísimo incendio, cuyas causas se ignoran, en una modesta vivienda de la calle de la Unión, 7.

A pesar de los trabajos realizados por el vecindario y bomberos para extraer a dos mujeres de mediana edad que habían quedado entre las llamas, no tuvieron resultado, pues cuando se logró, ambas habían perecido abrasadas.

EL DIA DE AYER

El general Miaja estuvo en los sectores del Centro

Los periodistas fueron ayer, como de costumbre, a la Junta delegada de Defensa de Madrid.

El general Cardenal, al recibirlos, les dijo:

«El presidente de la Junta, general Miaja, ha salido esta mañana para recorrer los frentes de su mando.

«Puede usted facilitarnos alguna noticia de las operaciones? —Que se desarrollan normalmente, sin novedad alguna.

Con esto dió el general Cardenal por terminada la entrevista.

MUSSOLINI EN EL PAPEL DE CURRO MELOJA

El honor De Bono y Lessona queda restaurado mediante el disfrute de dos enchufes separados

Roma, 2.—El Tribunal de honor ha decidido que no hay motivo para que se enfrenten en duelo el mariscal De Bono y el ministro de Colonias, Lessona.

LA BARBARIE FACCIOSA

Lo que cuentan unos evadidos de Zaragoza

Sarriena, 3 (dos madrugadas).—Hemos hablado con los componentes de una expedición de evadidos de Zaragoza. Se trata de cuatro familias que totalizan 19 personas. Nos han dicho que continúa la bárbara represión en el interior de la ciudad.

Se nos reconoce, como más genuina representación de los estudiantes antifascistas, con un criterio sectario en beneficio de nuestra organización, sino que el criterio irreducible que mantendrán nuestros representantes en las citadas Comisiones será el de considerar indignos de figurar en la nueva Universidad a los que no contribuyan con las armas o con el trabajo a la victoria que la harán posible.

Nosotros exigimos de los estudiantes útiles para el servicio de las armas, que no estén realizando un trabajo necesario en retaguardia que se incorporen al Ejército popular; de aquellos que realicen trabajos de importancia, que formen en nuestro batallón de reserva, donde, fuera de las horas de trabajo, se capacitarán para tomar las armas en el momento que el Gobierno crea oportuno; de los que por su edad no estén en condiciones de marchar al frente, que se incorporen a las escuelas de [Alerta]

Por la victoria, por la nueva Universidad, por la independencia de España.

Inscribidos en la F. U. E. [Alistas en el Ejército popular] Inscripciones: Secretaría general, Almagro 5; Nueva Sección de Estudios varios, Secretaría general, O Pi y Margall, 7.

Entre los últimamente ejecuta-

dos figuran cuantos han compuesto la Junta de los tranviarios desde la fundación de su Sociedad.

Un maestro logró salvarse de la ferocidad de los rebeldes, que por error le pusieron en libertad. Lograda ésta, huyó, y entonces los facciosos descubrieron su equivocación. Como no le encontraron, ejecutaron a cuatro hijos suyos.

CONTINUA LA ALARMA CRECIDA DEL SENA, EL LOIRE Y EL OISE

Las aguas inundan los sótanos en París y amenazan las obras de la Exposición Internacional

París, 2.—Continúa el temporal de lluvias y la crecida del Sena, que no solamente ha rebasado la señal de alarma, sino que en algunos puntos ha desbordado los muros de contención. La navegación ha quedado casi totalmente interrumpida; las cuevas de muchas casas próximas al río han quedado inundadas, y se han tenido que interrumpir las obras que se realizan en el puente de Neuilly.

También en la Exposición Internacional se han adoptado medidas para proteger las obras y para que éstas puedan continuarse. Los cimientos de tres pabellones, el de Córcega, el de Hierro y Bronce y el de Higiene están amenazados por las aguas.

El Sena se ha desbordado en Rueil, cerca de París, inundando los barrios cercanos a la estación. En Troyes el agua rodea los barrios bajos, que han sido desalojados ante el temor de una inundación.

El Loire ha invadido en Tours los muelles y los sótanos de muchas casas.

Oise continúa su crecida al paso por Pontoise, y se teme haya que interrumpir la navegación.

BANCO CENTRAL ALCALA, 51

ALAMANTA EXIGE COLONIAS EN TONO AMENAZADOR

Ribbentrop abandona la "buena forma" tradicional en las relaciones diplomáticas

Berlín 2.—Von Ribbentrop, en un discurso pronunciado en la feria de Leipzig, declaró que es indispensable devolver a Alemania sus colonias, si se quiere llegar a un acuerdo entre las naciones pobres y ricas.

Londres, 2.—El discurso pronunciado por Von Ribbentrop es comentado en esta capital, considerándose como fuera de los usos diplomáticos, calificándolo de polémico.

En las esferas oficiales dicen que el contenido de ese discurso no varía en nada la posición inglesa.

LA PIRATERIA FACCIOSA

Inseguridad de la navegación por aguas españolas

Londres, 2.—Se ha elevado de dos a cinco chelines por cien libras las primas de seguros de los barcos que pasan por el Estrecho de Gibraltar por ofrecer serios peligros las minas submarinas, y además por las confiscaciones de los cargamentos.

A LOS ESTUDIANTES

Un llamamiento de la F. U. E.

Se ha publicado el siguiente llamamiento de la F. U. E.:

«La F. U. E. de Madrid se dirige a sus afiliados y a todos los estudiantes para recordarles la misión que, como españoles, como jóvenes y como estudiantes, les corresponde en la defensa del porvenir, la cultura y la independencia de España.

La mayoría de nuestros afiliados luchan encuadrados en diversas unidades del Ejército popular desde hace tiempo, muchos desde el principio de la guerra, y la sangre derramada, los nombres gloriosos de los innumerables caídos, son el mejor testimonio de cómo luchan.

Sin embargo, son muchos los estudiantes que, llamándose antifascistas y aun siéndolo sinceramente, continúan inactivos en sus casas, esperando ser movilizados. A nuestros afiliados los recordamos que lo están desde los últimos días de Octubre; a los que no militan en nuestras filas, que la F. U. E. tiene, por decreto del ministerio de Instrucción pública del 19 de Septiembre del pasado año, la representación de los estudiantes en las Comisiones que han de seleccionar el alumnado de la Universidad y Escuelas especiales.

Nosotros no hemos de utilizar el derecho que en el citado decreto

BUEN SERVICIO POLICIACO

En un registro encuentra la Policía armas, alhajas y una importante cantidad de dinero y obras de arte

El propietario era un faccioso

En el día de ayer la Policía procedió a practicar un registro en el domicilio de Vicente Luis de León, que dió por resultado el hallazgo de una estatua de gran valor artístico, un saco lleno de monedas de plata, varios fajos de billetes del Banco de España y una pistola con bastantes municiones.

Todo lo hallado se encontraba empotrado en una pared.

Por averiguaciones y detenciones realizadas con posterioridad, se encontraron otras cantidades, también ocultas, y otra pistola, que según declaración de Vicente, tenía guardada para cuando entraran en Madrid los facciosos.

El total de lo hallado se eleva a unas 200.000 pesetas, más algunas alhajas.

El consejero de Orden público ha gratificado con 500 pesetas a cada uno de los agentes que participaron en este importante servicio.

Multado por acaparador

Ha sido detenido y multado con 500 pesetas Vicente Barrios Ortega, por almacenar mayor cantidad de víveres que los necesarios para el consumo ordinario.

JUNTA DELEGADA DE DEFENSA

La recuperación de maquinaria y muebles podrá hacerse hasta el día 15

Recibimos para su publicación la siguiente interesante nota:

«Esta Consejería recuerda a todos los ciudadanos en general, y a las fuerzas armadas en particular, la disposición de 22 de Enero último, en virtud de la cual no podrán ser recuperados en modo alguno ninguna clase de maquinaria, herramientas, enseres, mobiliario y toda clase de materias mientras no esté debidamente autorizado única y exclusivamente por esta Consejería, y que los salvoconductos de la zona de vanguardia deberán ir firmados por el consejero delegado y el jefe de Estado Mayor, y en cualquier acto de recuperación que no sea hecho en la forma antecitada será reprimido severamente. Asimismo se hace presente que ha sido ampliado el plazo para recuperación de muebles y enseres hasta el día 15 del presente mes de Marzo.

Madrid, 1 de Marzo de 1937.—El consejero delegado, F. Caminero.»

Libert y Denis aterrizan con averías en Indochina

París, 1.—Los aviadores Libert y Denis, que salieron de Akyab en las primeras horas de la madrugada del viernes, para seguir su raid París-Tokio, no pudieron establecer comunicación con las estaciones de radio de Indochina, y aunque volaron sobre Tonkin, por la espesa capa de nubes no lo divisaron, por la que tuvieron que volver al punto de partida, viéndose obligados a aterrizar por falta de esencia en un banco de arena a orillas del Mekong.

El aparato resultó con muy graves averías, y Libert con heridas leves. Su compañero resultó ileso.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

LA UNION DEL PROLETARIADO

El Pleno de delegados sindicales aprueba la actuación de la Unión de Grupos, orientada en la más severa disciplina

Se ha celebrado el Pleno de delegados de Grupos Sindicales Socialistas, convocado por la Comisión ejecutiva del organismo federativo...

listas. Pues bien: dichos camaradas han de trabajar, han de desarrollar sus actividades como socialistas...

Hace uso de la palabra el camarada Angel Peinado Leal, en nombre de la Comisión ejecutiva de la U. G. S. S. Hace un breve historial de la actuación de la Unión de Grupos hasta antes de la insurrección militar...

Llegado el 18 de Julio nuestros Grupos cumplieron como socialistas y constituyeron las primeras milicias; tan de lleno se entregaron a combatir con las armas al enemigo...

Hoy venimos ante los delegados de Grupos para decirles que nuestra actividad en los Sindicatos ha de ser intensa. Que nuestra labor se hace necesaria lo demuestra el hecho de que en un mes de vuelta a nuestros trabajos hemos conseguido que a estas fechas se estén tramitando por esta Ejecutiva más de tres mil nuevos ingresos...

Ha sido recientemente, con motivo del Pleno celebrado por los G. O. S. R., cuando se ha dado a la publicidad un informe del camarada Barbado, en donde se insiste en la constitución de Grupos de Orientación Sindical Revolucionaria...

Hay en los Sindicatos una forma de trabajo de importancia en los momentos que vivimos. Nos referimos a la producción, que debe llegar al máximo. Para eso, nosotros, socialistas, hemos de dar el ejemplo consiguiendo que nuestros afiliados en fábricas y talleres sean quienes, sin importarle las horas de la jornada, trabajen por conseguir más y más barato...

En los lugares de trabajo hay que constituir las fracciones socialistas para la mejor orientación y disciplina de nuestros compañeros, porque en dichas fracciones, inteligentemente dirigidas por los Comités de Grupo, se obtendrá un mayor beneficio en producción...

También hemos de preocuparnos de la preparación militar de nuestros afiliados. Aquellos comprendidos en la edad de movilización han de encontrarse en condiciones de prestar una mayor utilidad cuando el Gobierno pueda necesitarlos...

Nuestro trabajo en los Sindicatos debe intensificarse. Son más de doscientas organizaciones sindicales de la U. G. T. en Madrid; con ser muy halagüeño el número de esas organizaciones, en las cuales existen G. S. S., no podemos darnos por satisfechos...

taciones de éste y a cumplir sus acuerdos para con el Sindicato, y si es preciso imponer esa disciplina, se impone, abriendo expediente a quien sea necesario.

Esta es, camaradas, la labor por nosotros desarrollada en el breve tiempo de nuestra vuelta a la normalidad y las orientaciones que dejamos señaladas para el futuro. En esa circular que se os ha entregado veréis estas orientaciones convertidas en instrucciones concretas...

Interviene el camarada Juan Gómez Egido, presidente de la Agrupación Socialista Madrileña y de la U. G. S. S., para saludar a los delegados y referirse al funcionamiento actual de la Agrupación. Hace una historia de las actividades de la A. S., y dice: «Como siempre, los socialistas nos hemos entregado con todo cuanto teníamos y cuanto valemos a la guerra; a vencer al fascismo sin ninguna reserva en la retaguardia para seguir manteniendo nuestros cuadros en los Sindicatos, nuestros cuadros en los Grupos Sindicales y nuestros cuadros en la propia Agrupación...»

Señala ser un convencido de que hay que realizar la fusión con los camaradas comunistas; pero que este convencimiento no podía ir en momentos tan difíciles a la dejación de lo que hemos sido siempre. «Yo no podía—dice—, ni puedo, ni lo haré en lo sucesivo, el ir sometido a ninguna parte.» Señala los casos de quienes han ingresado en algún partido por haberle concedido ascensos, si de militares se trataba, o determinados cargos en la vida civil...

Intervienen varios delegados, reforzando el criterio de la Ejecutiva expuesto por el camarada Peinado. Son aprobados diversos casos sometidos a la deliberación del Pleno.

Por aclamación es aprobada la gestión de la Comisión ejecutiva y las orientaciones señaladas. Se ratifica en sus cargos de secretario y tesorero a los camaradas Angel Peinado y Mariano Villaplana, respectivamente, siendo designados para la vicepresidencia el camarada José Rodríguez Vega, y para la vicesecretaría, el compañero Manuel Martínez.

Agrupación Socialista de Carabanchel Bajo

El cumplimiento de las obligaciones sindicales. El Comité de esta Agrupación pone en conocimiento de todos aquellos compañeros que se encuentran fuera de Madrid por circunstancias de su profesión o evaluación...

Este Comité recuerda nuevamente a todos los compañeros de esta Agrupación la obligación que tienen de ponerse al corriente de sus cuotas. Para ello pueden pasarse todos los días por nuestra Secretaría, Zorrilla, 19, y horas de nueve a una de la tarde y de tres a siete de la noche.

Información municipal

Reunión de la Comisión de Hacienda

En la mañana de ayer, y bajo la presidencia del alcalde D. Cayetano Redondo, se ha reunido la Comisión de Hacienda, con asistencia de los Sres. Henche, Fernández Quer, Talanquer, Marcos, Sánchez Guerra, Pelegrin y Flores Valles, adoptándose, entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprueba la cuenta justificada rendida por la Dirección de Acopios de las 10.000 pesetas que le fueron libradas en 14 de Octubre último, con cargo al presupuesto extraordinario de abastecimiento.

El abono a la Unión Eléctrica Madrileña de 3.402,89 pesetas, importe del consumo de energía eléctrica en la sala de fiestas del cine Barceló.

Que se libre mensualmente al señor administrador del Colegio de la Paloma, y a partir de 1 de Enero último, la suma de 5.850 pesetas para atender a los gastos de manutención de 130 ancianos y niños evacuados en la calle de Lista, 18, y en Alcalá de Henares.

Conceder a la Delegación del Gobierno en el Ministerio de Marina y Aire una ayuda equivalente al importe del arbitrio municipal de 3 por 100 sobre las apuestas cruzadas el día 21 de Febrero en el frontón Chiki-Jai, en función celebrada pro «Komsomol».

Se dio cuenta de un informe de la Intervención municipal remitiendo el proyecto de prórroga del presupuesto para 1937, que asciende de los ingresos, 125.597.743,45 pesetas, y los gastos a 124.189.676,45 pesetas, con una diferencia en mas de 1.408.067 pesetas, habiéndose incluido dentro del capítulo 5.º la cuenta de crédito de veinticinco millones de pesetas, concedida por el Banco de España con el aval del Gobierno con su correspondiente contrapartida.

La evacuación de Madrid

El envío de niños a Francia. Habiendo comunicado el Ministerio de Sanidad que hay 50 plazas vacantes para niños madrileños en las expediciones a Francia, pueden presentarse para cubrirlas los niños que, estando ya inscriptos con anterioridad en este Frente Popular (Jorge Juan, 20), no hayan salido fuera de Madrid y no tengan más de doce años.

Veteranos de la República

Ha salido para Alcoy (Alicante) y Gerona la tercera expedición de niños organizada por la guardería infantil de la Agrupación de los Veteranos de la República, establecida en la calle del General Orzá, número 11, y dada la humanitaria necesidad de poner a los niños fuera de todo peligro, se siguen admitiendo inscripciones para sucesivas evacuaciones...

MAQUINAS DE ESCRIBIR, cintas, papel carbón. Carretas, 5, principal.

PATENTES. Marcas, modelos, Clarke, Modet & Co., Alcalá, 61, Madrid.

VENTAS. SE OFRECEN licencias de explotación de las patentes siguientes: Patente 133.673, por «Procedimiento para la obtención de combinaciones eustereanas nitrogenadas»; patente 121.910, por «Mejoras en los perfiles para pozos»; patente 133.547, por «Procedimiento para obtención de precipitados que contienen titanio»; patente 129.689, por «Un sistema de núcleos de relleno para diques de tierra, especialmente presas»; patente 122.013, por «Procedimiento para la preparación de 5,6-dialco, 8-aminoquinolinas n-substituidas»; patente 125.324, por «Procedimiento para la purificación de gases de tostación»; patente 95.557, por «Ametralladora con cañón cambiable». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial o a los agentes ocliales Roeb y Compañía, Alcalá, 40, Madrid.

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13.829.

Convocatorias y avisos

Sindicatos de Profesionales de las Bellas Artes (U. G. T.).—Con motivo de las últimas disposiciones del Gobierno, se ordena a todos los afiliados a este Sindicato que pasen por Arenal, 8, el viernes y sábado próximos, de cuatro a siete, advirtiéndose que la falta de asistencia será sancionada.

Sindicato de Autores y Compositores de España (U. G. T.).—Hoy, a las once, junta general extraordinaria en su domicilio social.

Sindicato Unico del Ramo de la Madera (C. N. T.).—Mañana, a las seis, reunión de los compañeros de la Sección Máquinas en el domicilio social, General Arrando, 11.

O. S. R. de Albañiles.—Mañana, a las seis, reunión en su domicilio social, Zurbano, 5 y 7.

Federación de Sociedades de Amigos de la Escuela.—Los socios de los Grupos Pérez Galdós, Joaquín Dicienta y Rosario Acuña deben pasarse, de diez a una o de tres a seis, por Palma, 50.

Federación Provincial de las O. S. R.—Mañana, a las seis, reunión de todos los secretarios de organización en Zurbano, 5 y 7.

Sindicato Unico de Técnicos (C. N. T.).—Hoy, a las cuatro, reunión de arquitectos y aparejadores en la Sección de Hacienda y Economía, Villanueva, 18.

O. S. R. de Bellas Artes.—Mañana, se convoca a todos los viajantes, corredores y agentes comerciales que pertenecían al Partido Comunista a una reunión que se celebrará el jueves, día 4, a las diez de la mañana, en la casa del partido, Antonio Maura, 9.

Tenencia de alcaldía de Chamberi.—Se encuentran depositados y a disposición de sus dueños los objetos, encontrados en la vía pública, siguientes: Carnet de la U. G. T., hoja de evacuación, bolsillo de señora y cuatro carteras con documentos, bolsillo pequeño de señora con billete del Banco de España y otros objetos.

Agrupación General de Camareros (U. G. T.).—Se notifica a todos los asociados que tengan pendientes reclamaciones por despido del movimiento de Octubre se pasen por su Secretaría, Cisne, número 19, antes del día 5 de este mes.

Partido Comunista.—Hoy, a las cuatro, reunión de la Fracción de la Industria Hotelera en el domicilio de la Comisión Sindical, Piamonte, 4.

Cruz Roja Española Séptimo Comité local de Madrid (calle Navas, 1)

Aviso importante.—No teniendo más ingresos que las cuotas de sus asociados, y siendo grande el número de las que por fuerza mayor han tenido que trasladarse de domicilio, se ruega a todos comuniquen sus nuevas señas para poder irles a cobrar sus recibos pendientes, pues, en caso contrario y lamentándolo mucho, este Séptimo Comité se verá obligado a darles de baja en la institución.

Concursos homenaje a la Columna Internacional

Se advierte a todos los artistas que van a participar en estos concursos que se aplaza hasta el día 8, inclusive, la entrega de los originales que, desde dicha fecha y hasta el día 10, deberán presentarse en la Oficina de propaganda del Frente Popular de Izquierdas de Madrid (Avenida de Pi y Margall, 10).

No hay patatas en Pedro Muñoz

El alcalde de Pedro Muñoz (Ciudad Real) nos comunica que ante la imposibilidad de poder contestar aisladamente a la infinidad de correspondencia que diariamente se recibe en esta Alcaldía de autoridades, Comisiones de Abastos y entidades de todos los pueblos de la España leal solicitando venta o intercambios por patatas, que se haga saber a todos que en esta población ya no se dispone de ninguna cantidad de dicho tubérculo para poder servir para simiente ni para consumo.

ACTO PRO EVACUACION "La mujer en los momentos actuales"

En el cine Goya ha tenido lugar un acto organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas sobre la evacuación. Intervinieron las compañeras comunista, Juvenades y la camarada Isabel Hernández por el Partido Socialista. También intervino la pequeña Shirley Temple, proyectándose, por último, el film ruso «Octubre».

La mujer en los momentos presentes.

Comienza analizando los puntos más esenciales en que se basa la labor que debe realizar la mujer en esta guerra cruenta que vivimos en España; labor que es inmensa y, por consiguiente, hermosa, y que sirve de tipo, entre otros muchos, no para una intervención sola, sino para muchas charlas sobre este mismo aspecto.

Habla de las múltiples utilidades en que puede emplearse la mujer, tanto como animadora de los luchadores como auxiliar eficaz del trabajo de guerra.

Después de poner algunos ejemplos sobre el papel de la mujer en los diferentes aspectos que la lucha presente ofrece, termina su interesante charla haciendo eco del refrán castellano «Grano de trigo no hace granero, pero ayuda al compañero».

«Hagamos el grano de trigo que forme el granero inmenso, hermoso, para que nuestra patria ilumine la aurora de una victoria, que creo, estoy segura, compañeras, que conseguiremos muy pronto. Y nada más. Salud.»

Espectáculos para hoy

ESPAÑOL.—(F. E. I. E. P.)—(Primer actor, Manuel González.)—A las 5, Electra.

LATINA.—(U. G. T.)—4,30. La copla andaluza, tomando parte El Americano, Mazaco y la sensacional pareja de baile Muguet-Miguel Albaicín. 50 artistas. (Butaca, tres pesetas.)

ESLAVA.—(U. G. T.)—(Vodévil) Laura Pimilos-Mariano Ozores.—4,30 tarde, ¡Ay, mi chatol! (exitazo cómico).

JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—(U. G. T.)—(Compañía de revistas.)—A las 4,30. Las faldas.

MARTIN.—(U. G. T.)—(Revistas.)—4,45. Las de los ojos en blanco (exitazo).

CALDERON.—(F. E. I. E. P.)—3,15 y 5,15, nuevo programa gigante, Ramper, Titos Ballet, Gabarrón, Hermanos Palacios, Castex, Cojo Madrid, Patena, Berta Adriani, Hermanas Muñoz, Moritz, Paquita Santa Cruz, Orquesta Ibarra, Nita Guerri, Ana Mary, la Shirley Temple española. 50 nuevos artistas. (Butaca, 2,50.)

CAPITOL.—(U. G. T.—C. N. T.)—3,30 y 5,45, el delirante éxito de risa Una noche en la Opera (segunda semana) y el interesante reportaje antifascista Guerra en el campo (impresionado por la Comisión de Propaganda de la Junta delegada de Defensa).

MONUMENTAL.—(U. G. T.)—4 y 6, Chu-Chin-Chou y Guerra en el campo (éxito enorme).

SALAMANCA.—(U. G. T.—C. N. T.)—3,15 y 5,30. Dos fusileros sin bala (por Stan Laurel y Oliver Hardy).

GALLAO.—(J. I. R.)—Continúa de 3,15 a 7,15, El terror del hampa (por Paul Muni). (Butaca, 1,50.)

PALABO DE LA MUSICA.—(U. G. T.)—A las 4 y a las 6, La vida alegre.

CINE DE LA PRENSA.—Continúa desde las 3, Ya vienen los marinos y Una aventura oriental (por el inimitable Casimiro Ortas).

BARCELO.—(U. G. T.)—(Frente de la Juventud.)—Continúa de 3 a 7, Un corazón por una canción (segunda semana).

TIVOLI.—(U. G. T.)—A las 3,30 y 5,30, El túnel trasatlántico (por Richard Dix) y el interesante reportaje antifascista Guerra en el campo.

HOLLYWOOD.—(U. G. T.)—Continúa de 3 a 8 (una peseta), Figuros policíacos (cómica), El cohete fantasma (dibujo) y El rayo de plata.

CINE DE LA JUVENTUD (antes Benavente, Hortalaza, 24).—Sección continúa desde las 3 (precio único, una peseta), el extraordinario film de ambiente social Perilrojo, dos documentales y un dibujo.

Sindicato Unico de la Industria Cinematográfica y Espectáculos Públicos

COMEDIA.—A las 5, La Biblia.

ASCASO.—A las 4,30, La Papi-rusa (últimos días).

ALKAZAR.—A las 4, Esta noche mando yo.

GARCIA LORCA.—A las 5, Morena clara.

CHUEGA.—A las 4,30, Dueña y señora.

PARDINAS.—A las 4,30, Marina (ópera).

PAVON.—A las 4,30, La marcha de Cádiz y La fiesta de San Antón.

MARAVILLAS.—A las 4,30, Las de Villadiego.

AVENIDA.—De 3,30 a 7,30, Prisionero número 13 y Desayuno en la cama.

CALATRAVAS.—De 11 a 7, El beso de la muerte y Horror en la guerra.

CHAMBERI.—De 3 a 7, Abajo los hombres y Elisía.

DOS DE MAYO.—De 3 a 7, As de ases y Tango del éter.

DURRUTI.—De 3 a 7, El compadre Mendoza y Las españolas.

ENCOMIENDA.—De 3 a 7, Zombie y Perreras.

FIGARO.—De 3 a 7 (butaca, una peseta), El sultán maldito.

OLIMPIA.—De 3 a 7, Castilla Iberitaria y Toda una mujer.

RIALTO.—A las 3 y 5,15, Morena clara.

ROYALTY.—A las 3,30 y a las 5, Mercaderes de la muerte y El canto de los pájaros.

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; :: CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS ::

COMADRONAS

SISINIA Martín, antigua comadrona, consulta diaria gratis. Corredera Alta, 12.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4. Teléfono 70.603.

NORBERTA, consulta gratuita, faltas menstruación, especialista; 62.056.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortalaza, 61. Provincias, sello.

CONSULTAS MEDICAS

CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez pesetas, tres-nueve.

CONSULTORIO médico. Enfermedades venéreas, vías urinarias. Consulta general, una peseta; especial, cinco pesetas. Calle Estudios, 2.

DENTISTAS

DENTISTA. Cristóbal. Calle Atocha, 39. Teléfono 20.603.

HIGIENE

PRESERVATIVOS «La Ideal». Jardines, 23. Calidad propaganda, cuatro pesetas docena. Calidad superior, cinco pesetas.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

REPARACIONES máquinas escribir, cintas, papel carbón. Pérez Galdós, 9. Teléfono 13.829.

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

NACIONALIZACION Y BOLCHEVIZACION

Ya, dentro y fuera de España, nadie duda del carácter, del fondo y verdadero carácter de nuestra guerra, tan distante de la significación y el alcance de una sublevación militar. Una sublevación militar fué la inicial de la guerra; pero nada más que la inicial. Para explicar la sublevación se dijo era un movimiento nacionalista, que tendía a evitar el caos que amenazaba a España con la bolchevización del país. Se trataba, pues, de la nacionalización para impedir la bolchevización. Y ésta es la treta en que se apoyaban quienes de buena fe apostaron a secundar el movimiento militar y en que se apoyaron los países fascistas para justificar su intervención. De manera que al fascismo le importó mucho acusar al Frente Popular español de que se entregaba al comunismo a través de Rusia y aparecer como la Providencia en Europa para librarla de la anarquía. El «truco» prendió en la estupidez española. Y se convirtió en servidora de la perfidia fascista europea.

El éxito del ensayo alienta al fascismo extranjero, que acentúa la actividad para generalizar su acción intervencionista. Tras España, Checoslovaquia. Nuestro ministro de Estado cuenta donosamente el intento de «reprise». Cada país—ha dicho—dispone de un Franco que utilizar para su propia patria por Berlín o por Roma, para que le abra las puertas al extranjero. Entonces al representante de la voluntad mayoritaria, Núñez de Ariza o Benes, se le presenta como agente de la bolchevización del país. Frente a Ariza se pone a Franco; frente a Benes se pone a Henlein. Se les da dinero y armas y queda montado el movimiento nacionalista...

Claro es que el «truco» tropieza en Checoslovaquia con una política exterior—la de Benes—al servicio de la seguridad colectiva, en colaboración con las potencias pacifistas, y los planes anexionistas y la guerra se frustran en el Este; y en España tropieza el «truco» con el heroísmo del pueblo en armas, que está frustrando la bárbara acometida de alemanes, italianos y portugueses. Pero la bandera se tremola y el gran problema actual gravita sobre dos tremendas farsas: nacionalización y bolchevización.

Son dos farsas, porque los que dicen querer nacionalizar entregan el territorio al extranjero, y a los que se acusa de bolchevizar actúan dentro de una legalidad republicana y democrática que los propios comunistas y anarquistas reconocen, acatan y defienden para salvar la independencia de la patria y con ella la legalidad y el orden. Todo esto, con ser mucho, no bastaría al fanatismo ambiente para darse a partido. Mas son los mismos colaboradores extranjeros los que están haciendo ver a los miopes. Su conducta les delata.

No tuvieron bastante con la ayuda de su simpatía y actuaron. La actuación demuestra la finalidad. Esta consiste en convertir los supuestos nacionalismos en tea de discordia internacional que encienda la guerra europea y por ella lograr la hegemonía fascista y el aplastamiento de la libertad. Por esto se ha dicho, con razón, que Madrid es la trinchera de la libertad del mundo. Poco interesa a Italia y Alemania la suerte de España en sí misma, sino en cuanto puedan utilizar a Franco contra la democracia occidental de Europa, y poco interesa a Alemania e Italia la suerte de Checoslovaquia en sí misma, sino en cuanto puedan utilizar a Henlein para la zona de influencia contra Rusia. Es decir, para el fascismo lo importante es aprovechar a España, a Checoslovaquia, a todos los pequeños países democráticos, para lograr la hegemonía mediante la derrota de Inglaterra y Francia. Y son Francia e Inglaterra las que no advierten la conjura, y las que, si la advierten, un miedo o una debilidad incomprensible no les permite reaccionar.

Así, pues, el juego queda perfectamente, al descubierto. Ni nacionalización ni bolchevización. Ansias de dominio, afán imperialista, hegemonía fascista contra la libertad y el derecho de gentes, y para tal logro en nada se repara: ni en la independencia de los pueblos, ni en la sangrienta catástrofe que representaría una nueva guerra europea.

TODOS JUNTOS EN LA LUCHA

Izquierda Republicana contesta a la carta de Largo Caballero

Valencia, 2. —El presidente de la Comisión ejecutiva nacional de Izquierda Republicana, Salvador Quemades, ha hecho entrega al jefe del Gobierno de la respuesta de dicha Comisión ejecutiva a la carta recientemente enviada y hecha pública por el Sr. Largo Caballero.

La contestación está redactada en los siguientes términos: «Madrid, 26 de Febrero de 1937. Excelente señor don Francisco Largo Caballero.

Muy señor nuestro: Esta Comisión ejecutiva nacional de Izquierda Republicana se ha reunido en el día de hoy para examinar el contenido de la carta que usted le ha dirigido, y en relación con ella declara sinceramente que considera desproporcionada la réplica que sugiere a usted la inscripción aparecida en el órgano portavoz del partido, en la que, conforme con las explicaciones publicadas por la Dirección del diario, no encuentra esta Ejecutiva nacional ningún tono de agresión ni al señor Baráibar, ni mucho menos a usted, ni al Gobierno que preside. Nos creemos relevados en este respecto de la necesidad de hacer presente una adhesión que está patente en nuestra conducta. Cuando por espontánea decisión de nuestro partido se provocó la crisis, en una nota que se dió a la publicidad, y en la que se expresó la conveniencia de implicar en las responsabilidades del Poder a otros importantes sectores de la opinión pública, Izquierda Republicana se trazó una línea de conducta, a la que se ha ajustado estrictamente: poner a contribución todos sus esfuerzos dentro y fuera del Gobierno, subordinándolo todo al objetivo fundamental de ganar la guerra.

Desde aquel momento, Sr. Largo Caballero, ha tenido usted en el Partido de Izquierda Republicana y en los ministros que lo representan en el Gobierno una colaboración leal y entusiasta, correspondiente a la posición del partido, que en reciente manifiesto

ha lanzado, entre otras, la consigna de adhesión incondicional, fervorosa y activa al Gobierno de la República, y, por consiguiente, a la persona de quien, con las debidas asistencias, lo preside. Consideramos con el expuesto cuando menos superfluo que se nos hagan indicaciones respecto a la necesidad de observar una conducta que abona toda nuestra actuación y que está en nuestra firme decisión seguir observando.

Finalmente, y al lamentar se haya dado desmesuradas proporciones a un asunto que en sí mismo carece de importancia, esta Comisión ejecutiva ofrece a usted, por sí ello puede servirle de satisfacción, emplear toda su autoridad para que en ninguna actividad del partido pueda verse propósito ni deseo de buscar querrelas ni promover discusiones, de las que ahora más que nunca quiere huir Izquierda Republicana, afirmando el ferviente deseo de continuar luchando juntos hasta la victoria, y aun después de ella.

Al expresar a usted el testimonio del respeto y consideración de esta Comisión ejecutiva nacional, le saludamos con todo afecto y queda suyo y de la causa de la República democrática.

Por la Comisión ejecutiva nacional (firmado), Salvador Quemades, presidente.

Noticias de Euzkadi

La Policía de Bilbao actúa energicamente contra los enemigos del régimen
Bilbao, 2. —El director general de Seguridad de Vizcaya dijo este mediodía a los periodistas que habían sido impuestas 107 multas, cuyo valor total asciende a cerca de 37.000 pesetas, por manifestaciones imprudentes, infracciones, etcétera.
Manifiesto también que se había

hecho efectiva la multa de 3.000 pesetas impuesta a una persona por participación indirecta en un delito cometido por dos familiares, y que también se habían impuesto otras multas de 250 pesetas cada una a varios individuos por uso de aparatos de radio sin licencia. Además se ha procedido a la recogida de los aparatos.

El Sr. Orueña expuso a continuación diversos juicios respecto a personas que no escarmentan, y añadió que, a pesar de las sanciones que se imponen y de la vigilancia que se ejerce, continúan en su actitud, no estando dispuestos a dejarles que se salgan con la suya, y actuará con la misma diligencia y mayor energía que hasta ahora, si cabe. A esta clase de contumaces pertenece un grupo de quince o dieciséis vecinos de una villa costera que mañana comparecerán ante esta Dirección general de Seguridad para responder de su proceder. La mayoría de estos individuos eran objeto de estricta vigilancia, y, sin embargo, continuaban entregados a una labor alarmista.

Terminó diciendo que esta mañana se presentó en dicho centro Rodrigo Marquina, autor del doble crimen cometido ayer en Portugalete. Fué entregado al juez correspondiente con el oportuno atestado.

El jefe de las milicias vascas saluda al presidente Aguirre

El secretario particular del presidente del Gobierno vasco dijo a los periodistas que el Sr. Aguirre había recibido un telegrama del teniente coronel Ortega en contestación al que le dirigió el presidente y en el cual felicitaba a los soldados que manda dicho jefe, soldados procedentes de las milicias vascas. El teniente coronel Ortega agradece la felicitación del Sr. Aguirre y termina su despacho con ¡gora Euzkadi!

INFORMES DE CATALUÑA

Importantes decretos de Orden público

Barcelona, 2.—Al mediodía, recibió a los periodistas el consejero de Seguridad Interior, Aiguadé, quien les manifestó que, después de cinco Consejos, habían sido aprobados varios decretos de Orden público.

Hizo resaltar la trascendencia de estos decretos que están de acuerdo con el nuevo orden revolucionario que viene preconizando el Gobierno de la Generalidad.

Estos decretos fueron estudiados detenidamente por los consejeros, habiéndose consultado asimismo a las respectivas organizaciones políticas y sindicales. Ningún hombre que se considere dentro del orden revolucionario podía estar conforme con los antiguos procedimientos de orden público, y en estos decretos están recogidas perfectamente las nuevas pormociones sociales que abarcan estos temas. El consejero se mostró muy optimista y dijo que esperaba que, al implantarse estos decretos, se recogerían provechosos frutos para el orden revolucionario.

Se raciona el pan
Por decreto de la Consejería de Abastos se raciona en un máximo de 250 gramos la cantidad de pan que se entregará diariamente a cada persona.

Se aprueban interesantes decretos.—Se refieren al Orden público y se reforman los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad

Barcelona, 3.—El primer consejero de la Generalidad, Sr. Tarradellas, refiriéndose a los decretos relativos a la reorganización de los servicios de Orden público que han sido aprobados por el Consejo de la Generalidad ha dicho que el Gobierno de Cataluña con la aprobación de dichos decretos y otras disposiciones resume su obra de limpieza de la vida del pueblo de Cataluña.

Por tratarse de una materia tan delicada y compleja como es la reorganización de los servicios de orden público, y que están tan ligados con la retaguardia, ha sido un poco larga la discusión y aprobación de los mismos.

Del conjunto informativo de los decretos hay que destacar el que se refiere a la disolución de los Cuerpos de Guardia Nacional Republicana, Seguridad, Asalto, Investigación y Vigilancia, patrullas de control y todos aquellos organismos que ejercen funciones de esta clase. Para substituirlos se crea el Cuerpo de Seguridad interior de Cataluña, que será el único encargado de mantener el orden, la vigilancia y la investigación. También, en virtud de estos decretos, queda disuelta la Junta de Seguridad de Cataluña.

El Día de Madrid, en Tarragona
Tarragona, 2.—Se han celebrado actos para conmemorar el Día de Madrid. Los jóvenes de Tarragona y refugiados de Madrid y otras provincias efectuaron colectas para tal fin. Los obreros y empleados han dedicado el jornal del día, y en los teatros y cines el importe de las funciones se ha destinado asimismo al homenaje a la heroica capital del antifascismo.

Las tiendas y mercados aumentaron el precio de los artículos, dedicándose también este recaudo al Día de Madrid. Todos estos actos han sido organizados por el Socorro Rojo Internacional.

Audaz atraco al correo en Francia
París, 2.—Se conocen algunos detalles del atraco comentado hace noches en Aix, en Provença. En

“SOLICO EN EL MUNDO...” Y con los siete “niños”

«Diz» que Mussolini, el genial destripador de abisninos, piensa pedir en Ginebra que se tome el acuerdo de hacer salir de España a todos los «voluntarios» que en uno u otro bando luchan en los frentes.

No vemos clara esta sugerencia, porque para hablar con el «gran» Benito hay que abrocharse.

A Franco, el general traidor que vendió a su patria, no le hará mucha gracia, porque eso de quedarse solo con los «rojos» le pone carne de gallina.

Si llega ese momento cantará aquello de

«Solico en el Mundo
dejóme mi madre;
solico en el Mundo
con siete zagales.»

¡Siete zagales! Queipo, Mola, Varela, Millán Astray, Cabanelas, Yagüe, Aranda.

¡Y vaya «niños»! Los de Euzkadi eran unos «honorables» varones.

Porque aquéllos «maniobran» guapamente dando el pecho; pero estos bandoleros, asesinos de mujeres y niños, no dan nada, como no sea trozos del territorio nacional al fascismo extranjero. Tierras de España que robaron al pueblo con premeditación, alevosía y ensañamiento.

Franco y su «partida» ¡no tendrán árbol donde ahorcarse!

pleno centro de la ciudad, varios individuos revolver en mano detuvieron al coche correo, obligando al chofer a seguir a gran velocidad. Diez kilómetros más lejos le obligaron a abandonar el vehículo. Este conducía quince sacas. El importe de los valores aún no ha sido calculado; pero excede de un millón de francos, pues una de las sacas contenía 200.000 francos en valores.

PARA LA CASA-CUNA

Un donativo del representante de Polonia

El señor alcalde de Madrid visitó el día 28 del pasado Febrero la Casa-Cuna, que desde los últimos días de Julio está abierta en la calle de Velázquez, 67, haciendo un donativo de 500 pesetas, procedentes de mayor cantidad enviada a nuestro alcalde por el ministro de Polonia.

La Casa-Cuna se vale de este medio para dar las gracias a las referidas autoridades.

Socorro Rojo Internacional

Cuadro artístico Luis de Sirval
El cuadro artístico Luis de Sirval, del S. R. I., se pone a disposición de todas las organizaciones y partidos políticos en defensa de la causa antifascista.

Grupo García Lorca
Se ruega a todos los afiliados a este Grupo del S. R. I. se pasen con la mayor brevedad posible por el domicilio social, plaza de Alonso Martínez, 6, principal izquierda, para un asunto de gran interés.

Grupo Castilla
Los donativos para los camaradas que sufren en el campo fascioso se reciben en el Grupo Castilla de la Sección Oeste del S. R. I., en su nuevo local, calle de Alcalá, 6, entresuelo.

EL PARAISO DE MUSSOLINI
Los acuerdos del Congreso fascista se encaminan a la total militarización de Italia

Roma, 2.—Bajo la presidencia de Mussolini se ha celebrado la reunión del Gran Consejo Fascista. Entre los acuerdos adoptados figuran los siguientes:
Militarización permanente de todos los varones, de los dieciocho a los cincuenta y cinco años.
Prórroga por cinco años de los Comisariados generales de las fabricaciones de Guerra.

Máxima autarquía en las necesidades militares, en las que quedan incluidas la ciencia y la técnica, para evitar eventuales agresiones de países ricos y con recursos naturales.

Un corresponsal de «Le Soir», detenido en Burgos
París, 2.—El periódico «Le Soir» dice que cuando se dirigía de Oporto a Marsella, en avión Luftansa, ha sido detenido en Burgos su corresponsal Jean Vertex. Expresa la seguridad de que el Gobierno francés se interesará por su suerte y hará respetar los reglamentos de Derecho internacional.

LOS FASCISTAS FRANCESES
Una espada de honor al sanguinario coronel Moscardó

París, 2.—Se ha cerrado la subscripción que hace algún tiempo abrió «L'Echo de Paris»—uno de los órganos de las derechas francesas—para regalar una espada de honor al coronel Moscardó, defensor del Alcázar toledano, en cuyo interior retuvo a mujeres y niños, muchos de los cuales perecieron durante el asedio.

La entrega se celebrará en San Sebastián, y los organizadores del acto han dispuesto la asistencia de algunos realistas, «camelots du roi» y secuaces del coronel fascista La Roque, presididos todos ellos por el general católico Castelnau, tan conocido por sus fracasos militares durante la guerra europea, y cuyas indiscreciones desde que empezó la lucha en España han puesto en más de una ocasión en evidencia a Francia y al Gobierno de Blum.

Se dice que un hermano de Marcelino Domingo ha sido condenado a muerte
Bayona, 2.—Según noticias, no confirmadas, procedentes de Sevilla, ha comparecido ante un Consejo de guerra un hermano de Marcelino Domingo, el cual ha sido condenado a muerte.

EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO IMPORTANTE BANDO DEL GOBERNADOR CIVIL

«Hago saber: Que en evitación de la distribución arbitraria que del pan se produce y vende en el término jurisdiccional del Consorcio hace el público por sí, queda establecido el racionamiento en la capital y los Ayuntamientos consorciados de Canillas, Canillejas, Chamartín de la Rosa, El Pardo, Fuencarral, Vallecas y Vicálvaro, extendiéndose desde el próximo día 11 raciones de pan candeal o familiar de 300, 600 y 900 gramos al precio de 20, 40 y 60 céntimos, respectivamente, que equivale al actual de 65 céntimos los mil gramos, y a razón de 300 por persona; a pesar de las cuantiosas pérdidas económicas que el Consorcio del pan viene sufriendo desde la original sublevación fascista, pérdidas que exceden del millón y medio de pesetas por la elevación del precio del trigo, combustibles y dificultades del transporte, el Consorcio, en su firme propósito de colaboración, y decidido a no aumentar el precio del pan por necesidad, y para el exacto cumplimiento de lo acordado a tal fin por su Comisión gestora, vengo en disponer:

Primeramente. Durante los próximos días 5, 6 y 7, a las horas habituales de la venta del pan, y sin que para ello se formen colas especiales, esto es, al propio tiempo que se realiza por el público la adquisición cotidiana, procederán todos los fabricantes y expendedores de pan consorciado a sellar o reseñar las cartillas de abastecimiento y habrán de redactar una relación comprensiva del cabeza de familia, serie y número de cada cartilla y numeración que al sellarla se le dé a cada cartilla, siendo la cifra de ochocientas la máxima que podrá reseñarse cada establecimiento.

Segundo. Las cartillas reseñadas por cada tahona o expendeduría quedarán a ellas adscritas, sin que sus titulares puedan proveerse de pan en otra distinta, ni las de Madrid servirán para los

pueblos consorciados, ni las de cada término municipal para otro diferente.

Tercero. Todos los ciudadanos que posean cartilla de abastecimiento tendrán derecho a elegir la fábrica de pan (despacho) o puesto de venta que mejor convenga a su buen servicio, dentro del término municipal de residencia, si bien es obvio recomendar la más próxima a cada vecino, puesto que al hacerlo así y hallar su propia comodidad, facilitará el buen aprovisionamiento general.

Cuarto. A partir del jueves 11 del actual, nadie podrá adquirir en ninguna panadería de los términos municipales mencionados cantidad alguna de pan, como no sea a la presentación de la cartilla adscrita a aquella en que se solicite el servicio.

Quinto. Se facilitarán desde el día 11 300 gramos de pan candeal por persona, o, si es voluntad del adquirente, su equivalencia en pan de masas blandas, el cual, por disposiciones vigentes y en razón a su elaboración, está libre de peso.

Sexto. Desde las siete de la mañana a la una de la tarde, se reservarán las raciones correspondientes a cada cartilla, viniendo obligadas las panaderías a tener el pan candeal que exija el buen abastecimiento del público. Pasada esta hora, se venderá libremente el sobrante mediante la presentación de la cartilla en la panadería a que esté adscrita.

Séptimo. Las tahonas y expendedurías consorciadas entregarán en las oficinas del Consorcio durante los días 8 y 9 relación formal, por duplicado, de las cartillas o tarjetas que hayan reseñado respectivamente.

Octavo. Aquellas personas que por diversas razones no hayan podido adscribirse a panadería alguna, acudirán a las oficinas del Consorcio, calle de Atocha, 61, principal, de once a una y de cuatro a seis, donde se subsanarán las dificultades.

Madrid, 2 de Marzo de 1937.—
Miguel Villalta.

“La Prensa”, de Nueva York, relata los horrores de la ocupación de Málaga

La orden de Queipo impone «pronta muerte para todo marxista»

Nueva York, 2.—En el diario español «La Prensa», que se publica en esta capital, se inserta una información que envía el corresponsal de United Press en Málaga, Jean de Gandt. De esta información, entresacamos algunos párrafos que merecen ser conocidos.

Cuenta el Sr. Gandt que media docena de Tribunales fascistas condenaron a muerte en una sola noche a centenares de soldados leales capturados cuando los ejércitos rebeldes tomaron la capital malagueña. «Escuadrones de árabes barbudos y hombres de rostros curtidos de la Legión Extranjera esperaban impacientes los fallos fuera de las puertas de los Tribunales.»

Un oficial rebelde dijo al periodista que 5.000 izquierdistas, miembros de la milicia marxista y del partido anarquista, serían llevados ante el Consejo de guerra para aplicárseles una rápida sentencia, y se esperaba que pocos de los 5.000 escaparan al terrible fallo, pues Queipo de Llano había ordenado «pronta muerte para todo marxista».

«Algunos de los cautivos leales —añade— fueron cogidos por piquetes de «limpiadores» cuando huían por Sierra Nevada, de 6.000 pies de altura, que flanquea este puerto estratégico, o bien a lo largo de la carretera que conduce a Motril.»

Muchos de los que comparecieron ante los Consejos de guerra fueron acusados por los guardias civiles que se rindieron, como culpables del terrorismo malagueño.

Queipo de Llano ha nombrado gobernador de Málaga al duque de Sevilla, que hasta ahora mandaba la base de Algeciras.

Ha quedado implantado el régimen militar para convertir Málaga en una poderosa base naval. Y de su Gobierno militar se ha hecho cargo el general italiano Arnaldi, que mandaba una de las columnas de ocupación.

«Sus soldados—dice Jean de Gandt—echaron a un lado sus equipos de campaña y se unieron en alegre comparsa a las señoritas de ojos negros en los bailes y celebraciones en las calles, mientras los piquetes de Policía trabajaban afanosamente en la limpieza de los escombros y la dinamita en el centro de la ciudad.»

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, en la Casa del Pueblo

En la mañana de ayer martes los obreros que se hallaban en la Casa del Pueblo fueron sorprendidos por la grata visita del ministro de Agricultura, camarada Uribe.

Uribe habló con infinidad de obreros que se hallaban en la Casa del Pueblo, así como con la Comisión ejecutiva de ésta, sobre los diversos problemas que tiene planteados el pueblo de Madrid, prometiendo su más incondicional ayuda para resolverlos.

El camarada Uribe, después de recorrer diversas dependencias, abandonó la Casa del Pueblo entre muestras de gran entusiasmo de cuantos obreros se hallaban allí en aquella hora.

Posteriormente el camarada Uribe, acompañado de Giorla, del Consejo provincial del Partido Comunista, y de Yagüe, de la Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo, visitó el frente del sector Oeste,

departiendo con los milicianos de las avanzadillas del mismo, siendo objeto de constantes muestras de entusiasmo por cuantos sitios recorrió durante toda la mañana.

Hoy, día 3, a las diez y cuarto de la noche, hará uso de la palabra, en nombre de la Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo, el camarada Pablo Yagüe, en emisión concedida a la Casa del Pueblo por Unión Radio.

El jefazo busca asilo lejos de sus feroces amigos
Montevideo, 2.—Dice el periódico «Diario del Plata» que Gil Robles, cuyo propósito es vivir lejos de España mientras dure la guerra, está haciendo gestiones para que se le permita fijar temporalmente su residencia en esta capital.

Añade el periódico que las autoridades uruguayas no se muestran muy propicias a conceder al jefe de la Ceda la autorización que pretende.